

Износ ЖКХ – проблема государства!

7 февраля фракция КПРФ в Государственной Думе провела парламентские слушания на тему: «Жилищно-коммунальное хозяйство: проблемы, решения, совершенствование нормативно-правового регулирования его деятельности».

Первым традиционно выступил Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Госдуме **Геннадий Зюганов**. Он рассказал, что все российские государи и генсеки, начиная с царя Алексея Михайловича, в 1649 году выпустившего указ «О градском благочинии», уделяли особое внимание этой отрасли. Однако после 1991 года начались бесконечные реформы, которые закончились крупным поражением. Поэтому перед правительством и всеми структурами власти сейчас стоит исключительно острая задача: привести эту сферу в нормальное состояние. Износ коммунальных систем в целом по стране составляет 58%, отметил Геннадий Андреевич. Особенно плохая картина – в Сибири и на Дальнем Востоке. В Евпатории износ составляет 90%, хотя это один из лучших курортных городов. Резко выросла аварийность в сфере ЖКХ. «Но сейчас ищут выход не в том, как вложить в нее имеющиеся у страны ог-



ромные ресурсы, а опять находят топор под лавкой: все отдать в так называемые концессии», – возмутился Зюганов. «Сегодня в замене нуждается 31% теплосетей, 44% водопроводов, 46% канализационных сетей, и почти каждый пятый лифт является аварийным. Для того чтобы исправить ситуацию, нужны гигантские деньги. И никакое государственно-частное партнерство здесь не спасет!»

Первый заместитель председателя комитета Госдумы по экономической политике **Николай Арефьев** отметил, что государство обязано помочь населению содержать коммунальное хозяйство, и подчеркнул, что категорически против передачи предприятий ЖКХ в частные руки, поскольку частный бизнес

в сфере ЖКХ заинтересован в получении высокой прибыли при сокращении затрат, вкладываемых в эту сферу. Он подчеркнул, что тарифы ЖКХ не должны превышать 7% от семейного дохода наших граждан.

Первый зампред комитета ГД по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству **Роман Лябихов** заострил внимание на проблеме очистки стоков. По его данным, в Москве стоки очищаются на 100%, в Санкт-Петербурге – на 99%, а в провинции до сих пор кое-где сохраняются выгребные ямы. По действующим нормам, для очистки стоков на 50 тысяч жителей потребуются около 1 миллиарда рублей. Для местных бюджетов это неподъемные деньги.

Первый зампред комитета



Госдумы по государственному строительству и законодательству **Юрий Синельников** рассказал о преступлениях, совершенных в сфере в ЖКХ. За 9 месяцев 2020 года были выявлены свыше трех тысяч преступлений, из которых более половины коррупционной направленности. Размер причиненного ущерба составил почти три миллиарда рублей. Самый высокий уровень преступности в сфере ЖКХ в тех регионах, где ниже уровень жизни населения. Сегодня по уровню преступности в сфере ЖКХ лидируют северокавказские регионы.

Первый секретарь Кировского обкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в местном законодательном органе **Сергей Мамаев** привел конкретные примеры коррупции в своем регионе. По его мнению, коммунальное хозяйство Кировской области находится на грани катастрофы. Депутаты КПРФ добились привлечения к уголовной ответственности руководителей крупных управляющих компаний.

Участники парламентских слушаний приняли рекомендации, которые будут направлены Правительству, Федеральному Собранию, а также органам исполнительной власти субъектов РФ и местного самоуправления. В числе выводов следующие:

– Коммунальное хозяйство по определению является общественным, муниципальным и не может принадлежать частным лицам. Следовательно, необходимо возратить в муниципальную и государственную собственность все объекты коммунального хозяйства, изъяв их у недобросовестных собственников, арендаторов и концессионеров.

– Государство обязано осуществлять политику благоустройства жилья, оснащения его всеми удобствами на основе муниципального управления и государственного контроля над ценообразованием в этой отрасли хозяйства.

Участники парламентских слушаний в Госдуме единогласно поддержали эти выводы.



«Пешки» в опасной игре

Как писал Григорий Остер, «в наше время может каждый очень быстро заработать – всё теперь зависит только от тебя от самого». О лёгких деньгах мечтают многие, но, в отличие от взрослых, уже усвоивших, что такое бесплатный сыр, подростки, ещё не обладающие критическим мышлением, легко клюют на сомнительные предложения – а всевозможные махинаторы этим пользуются. В результате вместо фантастических гонораров молодые люди могут схлопотать вполне реальный срок.

Возможно, вы не раз видели ребят среднего или старшего школьного возраста, бегающих от подъезда к подъезду, раскидывающих снег, ищущих что-то. Похоже на квест-игру, только ценным лотом выступают наркотики, а проигравшего ждёт альтернативное наказание – арест и лишение свободы.

В России на наркотики тратят больше триллиона рублей в год, а зависимость страдают, по разным оценкам, больше 5–8 миллионов человек. Несовершеннолетние – часть этого бизнеса: они не только потребители, но и продавцы. По статистике, за наркопреступления в России каждый день судят шестерых подростков.

«Я считал себя самым умным»

В сентябре 2020-го года 16-летнему юноше из Москвы предложили сыграть в игру в соцсети «ВКонтакте». Незнакомый предложил подростку подзаработать, оставляя по городу закладки для других игроков. Тот понял, что речь идёт совсем не о книжных закладках, но согласился участвовать в сбыте наркотиков. «У родителей была трудная финансовая ситуация: занимали даже на еду. А я хотел велосипед починить. И подумал: никто же не узнает. Я понимал, что это статья, но считал себя самым умным. Не верил, что могут быть реальные последствия», – признаётся молодой человек. Он сообщил куратору, сохранив анонимность, всю информацию о себе. Куратор присылал координаты и фотографии. Юноше нужно было забирать пакет с 10–15 упаковками внутри и разносить по определенным адресам. Подростка задержали в марте недалеко от подмосковной Опалихи. Он забрал наркотики и сел в такси, которое вскоре остановили сотрудники ППС. Нашли 29 пакетиков с альфа-PVP – самым распространенным синтетическим психостимулятором.

Эта мрачная история закончилась сравнительным хэппи-эндом: юноше дали четыре года условно. А вот 17-летней Насте пришлось отправиться в тюрьму. По словам её матери, в хозотряде, где девушка отбывает наказание, мало кого освобождают досрочно.

Раньше подавляющее большинство «наркотических» преступлений, совершаемых подростками, квалифицировали как хранение (статья 228 УК России). Но теперь преобладают уголовные дела по более тяжелой статье о сбыте (228.1 УК). По мнению юристов, доказательства нередко фабрикуют.

Вербовщики сохраняют анонимность

Появление Интернета повлияло на все аспекты общества. Изменило оно и наркобизнес: теперь купить наркотики так же просто, как приобрести новую футболку. У наркомагазинов свои сайты, потребителям и продавцам наркотиков уже не нужно встречаться: добавив заказ в «корзину» и оплатив его в интернет-магазине, клиент сразу получает адрес закладки. У крупных наркомагазинов теперь есть даже специалисты по подбору персонала и PR-менеджеры. Товар рекламируют на тематических форумах, там же общаются с покупателями, там же ищут новых сотрудников. Молодых, горячих, мечтающих о красивой жизни. Стартовая зарплата закладчика, которую обещают эти объявления – 100–150 тысяч рублей в месяц. Устроиться на «работу» проще простого: достаточно заполнить анкету, отправить продавцу свои паспортные данные или оставить залог в несколько тысяч рублей – в этом случае реальный возраст даже не проверяют.

Взрослые бывалые дилеры прекрасно понимают, на что идут, осознавая степень риска, а вот молодёжи кажется,

что это сродни службе по найму. Тем более что «вакансии» предлагают повсеместно, главным образом в социальных сетях. Ну что тут страшного, когда ты юн и уверен в собственной неуязвимости?

«Этот бизнес развивается, – отмечает юрист Handhelp.ru Арсений Левинсон. – Школьников вербуют массово. Причем от них требуют полную информацию о себе, а сам вербовщик сохраняет анонимность». Добраться до организаторов преступной схемы удаётся не всегда. Приговоры закладчикам на общую ситуацию никак не влияют. «Можно посадить хоть десять тысяч человек – наркотики будут так же беспрепятственно распространяться в Даркнете», – подчёркивает Левинсон.

Расходный материал

Подростки в данной ситуации скорее жертвы, чем преступники. Как правило, они не знают ни организаторов, ни операторов, ни местонахождения складов с наркотиками – вербовщики сообщают им лишь адреса клиентов. Самым наивным наркодельцы вообще не рассказывают, что они продают. «Я действительно думала, что это какой-то квест. У меня даже мысли не было, что это наркотики», – поделилась одна из обвиняемых. «Минёры», «пешки», «солдаты», «пехота» – так наркоторговцы называют «закладчиков», подчёркивая их незначительность и легкозаменяемость.

Ребят, как правило, задерживают одинаково: либо около закладки, либо после передачи наркотиков из рук в руки или контрольной закупки. Полицейские специально патрулируют лесополосы и другие территории, где часто делают закладки. Случается и такое, что работники наркомагазинов сами передают данные закладчиков полиции, чтобы избежать собственного ареста или снизить срок приговора. Или шантажируют ребят, заставляя работать на себя. На наркофорумах подчёркивают: закладчики – «расходный материал».

«Нужно стараться задействовать как можно больше каналов связи, чтобы подростки поняли всю серьёзность этой проблемы», – утверждает Евгения Гизатуллина, руководитель челябинской инициативной группы «Матери против наркотиков». Она считает необходимым подключать к проблеме родителей, школы, медицинские учреждения. «Мы не сможем оградить наших детей абсолютно от всего, что происходит на улице. Поэтому нужно стараться использовать все доступные средства, чтобы защитить самое дорогое, что есть в нашей жизни», – подчёркивает Гизатуллина.

Александра Смирнова